

香港与新加坡就建立双边「航空旅游气泡」达成原则性协议

香港与新加坡已就建立双边「航空旅游气泡」达成原则性协议。有关安排将会是这两个航空枢纽安全地、逐步地重启跨境航空往来的一个里程碑。

香港与新加坡在贸易、投资、金融、旅游方面有紧密联系，人民往来亦非常频繁。在 2019 冠状病毒病疫情前，两地作为主要的航空枢纽，两地航线是亚太区内最繁忙的国际航线之一，往来联系对两地至为重要。

香港特别行政区政府商务及经济发展局局长邱腾华与新加坡共和国交通部长王乙康昨日（十月十四日）举行视像会议，就「航空旅游气泡」达成原则性协议，主要安排如下：

- （一）就旅客往来目的不设任何限制；
- （二）「航空旅游气泡」旅客须接受两地互认的 2019 冠状病毒病聚合酶连锁反应测试，并呈阴性结果；
- （三）「航空旅游气泡」旅客抵埗后，无须接受强制检疫或履行居家通知，行程亦不受限制；
- （四）「航空旅游气泡」旅客将须乘搭特定航班，即该些航班只会接载「航空旅游气泡」旅客，并不会载有任何转机乘客或非「航空旅游气泡」旅客；及
- （五）「航空旅游气泡」的规模可随时作出调整，特定航班数目可作增减，甚或暂停，以配合两地疫情的最新发展。

邱腾华说：「香港与新加坡均是主要的国际航空枢纽，我很高兴双方能就重点安排达成协议，以促成早日建立『航空旅游气泡』。这是我们在对抗 2019 冠状病毒病疫情这场持久战下，努力恢复正常生活的一个里程碑。香港和新加坡在不同范畴一直维持紧密而良好的合作关系，我有信心『航空旅游气泡』的各项安排可迅速落实，以逐步恢复两地的航空往来。」

王乙康表示：「新加坡和香港的冠病疫情已受控制，发病率较低，并且都已建立了健全的机制来控制和管理疫情。这让我们有信心逐步相互开放边境。新加坡与香港这两大区域航空枢纽决定合作建立『航空泡泡』的意义重大。这是我们为推动航空旅游业复苏而迈出的安全又谨慎的一步；而这也为我们今后与世界

其他国家和地区合作提供一个模式。」

为尽早实施有关安排，两地政府将于未来数周为「航空旅游气泡」的各项安排敲定细节，以期在保障两地公共卫生的前提下，恢复往来。

两地政府会适时公布「航空旅游气泡」安排的生效日期和实施详情。

完

2020年10月15日（星期四）

香港时间 14 时 30 分